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NOTE délégués permanents des comités stratégiques de filières 
	OBJET :
	Thématisation de la Grande Exposition du Fabriqué en France à l’Elysée 2025 sur les filières stratégiques  

	P.J. : 
	Communiqué de presse de la 5e édition de la GEFEF – 2025

	
	Formulaire de candidature GEFEF – 2025


Une cinquième édition de la Grande Exposition du Fabriqué en France sera organisée les 15 & 16 novembre 2025 au palais de l’Elysée. Plus d’une centaine de produits, représentant tous les départements et collectivités d’outre-mer, seront sélectionnés suite à un appel à candidatures lancé mai auprès des entreprises.
Afin de garantir une représentation équitable des territoires à travers les produits et les entreprises sélectionnés, la pré-sélection des objets qui seront soumis au comité de sélection national est confiée aux préfets de région.
En parallèle de cette représentation homogène du territoire, il a été décidé de mettre en lumière un produit par filière stratégique permettant d’illustrer ces dernières et de valoriser les grands enjeux auxquels elles ont dû faire face ces dernières années.

1. La cinquième exposition dédiée aux objets fabriqués en France est confirmée dans son format traditionnel
La première édition de la Grande Exposition du Fabriqué en France, qui s’est déroulée à l’Elysée les 18 et 19 janvier 2020, a permis de valoriser la dynamique industrielle à l’œuvre dans les territoires à travers 120 objets[footnoteRef:1] fabriqués en France. A la demande de la Présidence de la République, trois autres éditions de cette exposition ont eu lieu en 2021, 2023 et 2024 accueillant une moyenne de 10 000 visiteurs chaque année et plus d’une centaine de produits lauréats. Véritable succès, la grande exposition du Fabriqué en France permet de mettre en lumière l’action de l’Etat, et particulièrement du ministère de l’économie dans un stand, ainsi que celle de ses acteurs territoriaux en faveur de l’industrie via entre autres des tables rondes.  [1:  Liste : https://www.elysee.fr/emmanuel-macron/2020/01/13/fabrique-en-france-decouvrez-les-produits-de-lexposition] 

Fort du succès, une cinquième édition est en cours de lancement. Une équipe dédiée au projet, composée d’agents du ministère de l’Economie, des Finances et de la Souveraineté industrielle et numérique (Direction générale des entreprises, Direction générale des Douanes et Droits indirects et Secrétariat général), chargée de coordonner l’exposition au niveau national, a été mise en place dans ce cadre. Les objets présentés dans le cadre de cette exposition seront choisis par un Comité de sélection national sur la base d’une pré-sélection au niveau régional dont la coordination est confiée aux préfets de région pour garantir une représentation équitable des territoires à travers les produits et les entreprises sélectionnés. L’objectif est de mettre en valeur la qualité et la diversité des produits fabriqués en France. Cette année, un accent particulier sera porté sur les produits et biens stratégiques pour la nation.
2. Cette année, une mise en lumière particulière des filières stratégiques représentées au sein du CNI a été proposé permettant une représentation d’un produit par CSF
La grande exposition du Fabriqué en France est une occasion de mettra en valeur les produits stratégiques non substituables produits par les filières industrielles françaises en parallèle de la compétition habituelle
Chacune des 20 filières produisent des produits ou services stratégiques pour l’autonomie du pays que cela soit dans la filière aéronautique, agroalimentaire avec la production d’engrais, santé, sécurité avec les services de cybersécurité, ou des équipements énergétiques pour ne citer que quelques exemples. 
Le thème de l’exposition pourrait conduire à mettre en place un parcours visiteur ponctué de 21 panneaux explicatifs : 1 sur le CNI et les filières stratégiques, puis 20 pour chaque CSF illustré par un produit sélectionné hors processus de compétition classique.
Il est ainsi proposé à chaque CSF d’envoyer à la DGE ses 3 à 5 propositions de produits, hiérarchisées, d’ici au 11 juillet 2025 à l’adresse suivante : 
fabrique-en-france.dge@finances.gouv.fr
Pour chaque proposition de produit il sera demandé de renseigner le questionnaire joint. 
Les produits choisis devront répondre aux exigences suivantes :
· Être fabriqué en France ; 
· Être particulièrement illustrateur de la filière et/ou des enjeux auxquels elle a été confrontée 

· Ne pas avoir déjà été exposé dans le cadre de la Grand Exposition du Fabriqué en France.
Ces conditions ont pour cible le produit et non l’entreprise. En effet, la GEFEF à l’Elysée est une exposition qui s’intéresse aux productions. De plus, une entreprise ayant déjà exposé un produit peut tout à fait être de nouveau représentée par un autre produit, illustrant toute la palette de ses savoir-faire et de ses engagements en faveur de la réindustrialisation. 
Une fois communiqués à la DGE, les produits feront l’objet d’une vérification de leur origine française par :
· i. les justificatifs fournis (seuls comptent : Label IG, n° IMF, certification Origine Garantie)
· ii. à défaut, les services douaniers sur la base des informations du formulaire s’il n’y a pas de labels.
Une fois ces vérifications faites, les trois premiers produits remontés par CSF seront portés à la connaissance du jury national qui, au même titre que les candidatures régionales, n’en choisira qu’un par filière. 
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