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Annie GENEVARD, secrétaire générale des Républicains, députée de la 5e circonscription du Doubs, vient d’être nommée ministre de l’Agriculture, de la Souveraineté alimentaire et des Forêts au sein du gouvernement de Michel BARNIER. 
Titulaire d’une licence de lettres classiques ainsi que d’une licence d’histoire de l’art, Annie GENEVARD entame sa carrière politique en 1995, en faisant son entrée au conseil municipal de Morteau (Doubs) sur la liste de Jean-Marie BINETRUY (RPR). 

En 2002, elle est élue à son tour maire de la commune, et conserve son fauteuil au fil des élections qui se succèdent, jusqu’en 2017. Elle préside, sur cette même période, le Syndicat mixte du Pays Horloger, et occupe les fonctions de déléguée au sein de la Communauté de communes du Val de Morteau, dont elle préside la commission du développement économique de 2001 à 2020. 

Par ailleurs conseillère régionale de Franche-Comté entre 2004 et 2012, elle dirige le groupe UMP-NC-Divers droites au conseil régional entre 2011 et 2012. Elle est pour la première fois élue députée de la 5e circonscription du Doubs en 2012. Réélue en 2017, elle occupe au cours de ce mandat la fonction de première vice-présidente de l’Assemblée nationale, et préside cinq ans durant la délégation du bureau de l'Assemblée nationale chargée de l'application du statut du député (2017-2022). En tant qu’élue, en plus des sujets liés à l’éducation (elle siège au sein de la commission des affaires culturelles), Annie GENEVARD s’investit entre autres sur les sujets d’ordre régaliens et industriels : elle fut notamment vice-présidente de la commission spéciale chargée du projet de loi confortant le respect des principes de la République (2020-201) et co-présidente du groupe d’études parlementaire « Industrie du luxe ». Réélue aisément en 2022, puis en 2024 suite à la dissolution de l’Assemblée, elle s’était de nouveau vu confier par ses pairs la vice-présidence de l’Institution. 

En parallèle de ses mandats électifs, Annie GENEVARD a également gravi les échelons au sein de l’appareil politique des Républicains (autrefois UMP). Elle préside depuis 2016 la fédération LR du département du Doubs. Déléguée (2015-2016), puis déléguée générale à l'éducation des Républicains (février-novembre 2016), elle est par la suite nommée secrétaire générale adjointe jusqu'en décembre 2017, puis secrétaire générale des LR jusqu'en octobre 2019, avant d’être promue vice-présidente déléguée entre 2021 et 2023, assurant l'intérim de la présidence des Républicains de juillet à décembre 2022. Elle reprend ensuite ses fonctions de secrétaire générale des Républicains en 2023. 

Ancienne porte-parole de François FILLON lors de la campagne de 2017, chargée du volet « promotion des valeurs de la société française », elle a aussi conseillé Valérie PECRESSE lors de la campagne présidentielle de 2022, en sa qualité de responsable du pôle « Elus et territoire ». Secrétaire générale (2016-2018), puis présidente de l'Association nationale des élus de la montagne (ANEM) de 2018 à 2020, elle est présidente de la commission permanente du Conseil national de la montagne depuis 2021.




Prises de position


· Agriculture

Spécialiste de l’éducation, Annie GENEVARD s’est jusqu’à présent peu investie dans le champ agricole. Elle a cependant participé, sous la houlette de son collègue député de l’Ain Julien DIVE, à l’élaboration du Livre Blanc des LR sur le sujet, publié au mois de janvier 2024 au plus fort de la crise agricole. Ce fascicule reprenait de nombreuses demandes de la FNSEA, et recommandait la mise en place de réformes d’ampleur autour de trois grands axes : assurer une juste rémunération aux agriculteurs français, réduire la lourdeur normative et administrative, renforcer l’accompagnement des agriculteurs (notamment dans le renouvellement des générations et l’adaptation de leurs modèles productifs aux transitions climatiques). 

Le document programmatique des LR recommandait notamment de « soutenir et redéfinir les nouvelles techniques de sélection animales et végétales, notamment les New Breeding Techniques (NBT) pour les sélections variétales ». Le rapport préconisait en outre de soutenir l’élevage au travers d’un plan national de soutien à l’engraissement des bovins en zone allaitante, ainsi que par la mise en œuvre d’un plan de modernisation, de développement et de soutien au fonctionnement des abattoirs de proximité. Ses auteurs défendaient également une simplification et un meilleur accompagnement des projets de stockage de l’eau.

Lors des débats autour du projet de loi d’orientation agricole à l’Assemblée nationale, Annie GENEVARD a cosigné une cinquantaine d’amendements, principalement consacrés à la réforme de l’enseignement agricole. Elle jouit néanmoins d’une réputation d’élue de terrain et de la confiance d’une partie du milieu agricole, puisqu’elle fréquente assidument l’évènement « Terres de Jim » organisé chaque année par les JA dans son département du Doubs. En tant qu’élue locale, et ancienne présidente de l’ANEM, elle s’est aussi penchée sur la question de l’agriculture de montagne.

Notons par ailleurs que son suppléant, Eric LIEGEON, qui s’apprête à la remplacer à l’Assemblée nationale, est éleveur laitier. 

Réactions

Les représentants du monde agricole ont globalement salué la nomination d’Annie GENEVARD rue de Varenne, où « son expérience politique et sa bonne connaissance de la ruralité seront des atouts pour la bonne compréhension des sujets et des réponses urgentes à apporter aux agriculteurs », ont notamment estimé les syndicats majoritaires (FNSEA et Jeunes Agriculteurs) dans un communiqué conjoint. Ces derniers ont déclaré attendre de la nouvelle ministre « des premières mesures fortes d’ici quinze jours » afin de « juger sur pièces », espérant tout particulièrement la mise en place de prêts bonifiés à destination des exploitants agricoles et des investissements pour la distribution de vaccins dans le cadre des multiples crises sanitaires en cours (fièvre catarrhale, maladie hémorragique épizootique, grippe aviaire, etc.). 

Pour la Coordination rurale et sa présidente Véronique LE FLOC’H, Annie GENEVARD « connait la détresse d’une partie des agriculteurs liée aux maladies animales » du fait de son expérience d’élue d’un territoire rural orienté vers l’élevage. 

A l’inverse, la Confédération paysanne a fait état d’un « sentiment de trahison » et déploré la nomination d’une ministre « éloignée des questions agricoles » en dépit de travaux menés sur l’agriculture de montagne. 
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