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Description générée automatiquement]Plan de surveillance des contaminants 
[bookmark: _Hlk165553889]« Produits de panification, boulangerie, pâtisserie »
Autorisation de collecte, de mise à disposition
et d’utilisation de données à caractère personnel

Dossier suivi pour la FEB par Véronique Fabien-Soulé : vfabiensoule@febpf.fr

La Fédération des entrepreneurs de boulangerie s’est joint au plan de surveillance des contaminants mis en place par Intercéréales à la suite de son précédent plan appelé Hypérion. Le nouveau plan de surveillance des contaminants est opérationnel depuis la campagne 2024. La FEB y participe au titre du métier : « produits de panification, boulangerie, pâtisserie ».

Les Données des plans « métier » sont mutualisées dans le Système d’Information administré par Intercéréales (ci-après dénommé « Responsable de traitement »). Ces Données sont consolidées au niveau de la filière grâce au Système d’Information.
[bookmark: _Hlk165552762]Animé par la FEB, le Plan « Produits de panification, boulangerie, pâtisserie », ci-après dénommé plan « métier », s’inscrit dans le Plan de Surveillance Filière animé par Intercéréales. 

En tant que Contributeur au Plan « « Produits de panification, boulangerie, pâtisserie » animé par la FEB, vous souhaitez :
· [bookmark: _Hlk103006923]Transmettre les Données, qui peuvent être à caractère personnel, résultant de votre plan de surveillance sur céréales, produits et coproduits (ci-après dénommées « Données »),
· Autoriser votre fédération professionnelle à transmettre vos Données dans le Système d’Information pour utilisation et diffusion.

Les Données concernées par l’autorisation de transfert et de mise à disposition sont les suivantes :
· raison sociale,
· numéro SIRET,
· adresse de l’entité,
· Noms, prénoms, numéro(s) de téléphone, adresses email des contacts,
· Résultats individuels d’analyses en contaminants avec les informations telles que définies par le Réseau des Animateurs dans le modèle de collecte de données du Plan de Surveillance Filière : identification, nature de l’échantillon, méthode d’analyse, laboratoire…

Les Données sont exploitées de manière consolidée et anonymisées (moyenne, médiane…) sous forme de tableaux de bord et de synthèse dans le cadre des objectifs du Plan « Métier » et du Plan de Surveillance Filière. 
Les règles habituelles de confidentialité statistique s’appliquent. Aucune donnée consolidée ne sera proposée dans le Système d’Information : 
- Si une entreprise représente plus de 75% des résultats d’un couple Matière Première / Contaminant 
- Si pour un couple Matière Première / contaminants, seuls 6 résultats d’analyse sont disponibles. 

Les Données recueillies sont transférées et enregistrées dans le Système d’Information du Plan de Surveillance Filière par le Responsable de traitement. Ces opérations sur vos Données sont mises en œuvre, au titre Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD) sur la base légale de votre consentement ou de l’intérêt légitime. 

Les Données collectées anonymisées et / ou consolidées pourront être transmises aux seuls destinataires suivants, sous réserve de validation par la Cellule « Plan de Surveillance », organe de gouvernance du Plan de Surveillance Filière dans laquelle la FEB est représentée : 
· Le Réseau des Animateurs de la base de Données du Plan de Surveillance Filière ou équivalent,
· Les professionnels proposés par les animateurs des plans « métier » 
· Les salariés et partenaires d’Intercéréales,
· Les fédérations professionnelles, syndicats, instituts techniques,
· Les prestataires, notamment techniques, du Responsable de traitement,
· Toute entité juridique autorisée de manière expresse par la Cellule « Plan de Surveillance » en accord avec le Conseil d’administration du Responsable de traitement, sous réserve que la demande s’inscrive dans la défense des intérêts collectifs du secteur concerné,
· D’une manière générale, les Contributeurs et Utilisateurs de la base de données du Plan de Surveillance Filière selon les droits définis dans le Système d’Information.

Les finalités du traitement, sous réserve de validation par la Cellule « Plan de Surveillance », sont les suivantes :
· Analyse des contaminants chimiques ou biologiques pour une céréale donnée année par année de la filière céréalière,
· Mutualisation des Données relatives à la qualité sanitaire des céréales et des produits céréaliers,
· Constitution, amélioration et mise à jour d’une base de Données filière multi-céréales et produits céréaliers, multi contaminants,
· Diffusion anonymisée de Données individuelles, à des fins de contribution à des travaux d’intérêt collectif (ex : ANSES, EFSA, Plate-Forme de la Sécurité de la Chaîne Alimentaire)
· Elaboration de synthèses sectorielles ou individuelles, à la demande des secteurs ou des entreprises en faisant la demande,
· Contribution à des groupes de travail du Plan de Surveillance Filière
· Mise en conformité du Système d’Information et/ou du Responsable de traitement avec les obligations légales ou réglementaires applicables au Plan de Surveillance Filière ou équivalent,
· Inscription de la filière céréalière dans une démarche de progrès continu,
· Apport d’éléments d’objectivation dans les discussions sur l’évolution de la réglementation,
· Information sur la qualité sanitaire des céréales et produits céréaliers,
· Information technique ou scientifique sous forme notamment d’articles, colloques ou état de l’art

Les Données sont conservées pendant toute la durée du contrat (+ cinq (5) ans) qui lie le Contributeur au Responsable de traitement au sujet du Plan de Surveillance Filière.


Conformément à la loi n°78-17 du 6 janvier 1978 relative à l’informatique, aux fichiers et aux libertés, Vous pouvez accéder aux Données vous concernant, les rectifier, demander leur effacement ou exercer votre droit à la limitation du traitement de vos Données. Vous pouvez modifier vos choix ou retirer à tout moment votre consentement au traitement de vos Données ; Vous pouvez également vous opposer au traitement de vos Données ; Vous pouvez également exercer votre droit à la portabilité de vos Données.
Consultez le site cnil.fr pour plus d’informations sur vos droits.


Pour exercer ces droits ou pour toute question sur le traitement de vos Données dans ce dispositif, vous pouvez contacter : Madame Amélie Bouviala – Déléguée à la protection des données (DPO) (amelie.bouviala@alinea-avocats.com).
Si vous estimez, après avoir échangé avec la DPO d’Intercéréales ou le représentant légal du Responsable de traitement, que vos droits « Informatique et Libertés » ne sont pas respectés, vous pouvez adresser une réclamation à la CNIL.

Nom :
Prénom :
Société :
e-mail :

Je déclare être dûment habilité(e) aux fins des présentes et à ce titre, j’autorise la transmission et l’utilisation des Données dans les conditions décrites dans le présent document « PLAN « Produits de panification, boulangerie, pâtisserie» - Autorisation de collecte, de mise à disposition et d’utilisation de données à caractère personnel ».

Fait le : 
A : 


Signature et cachet de la société  :
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